



## 便宜也就算了,关键是还很时髦很小资 那些曾经很专业的市场 现在成了大家很爱很爱的淘宝地

文/本报记者 钟兰 实习生 陈逸宁 摄/V3 影堂 李端豪

所谓专业的小商品市场,因为卖的东西又多又杂,外表看上去,好象是若干个硕大的蔬菜大棚的集合,所以,在南方一些城市,它被形象地称为“一条龙”;而在北方,则被叫做“大棚”。杭州也有诸多这样的“大棚”,比如环北小商品市场、“破布头市场”、皮具市场、丝绸市场、文化用品市场等等等等。有人放着冷气足以冻死人、既宽敞又明亮的大商场不逛,偏偏爱逛闹哄哄又热又闷的“大棚”,有时候隔了一天没去逛,就浑身不自在。“大棚”真有这么大的魅力啊? 别不信,有人逛着逛着就成了人人景仰的“大棚之花”。

### 》》万能的环北

看到这个题目,很多人恐怕要掩嘴而笑了,是啊,很多人就是这么称呼它的。

熟悉环北的人都知道,那里简直就是“小商品的天堂”,凡是你能想到的零碎物件,里面应有尽有,而且绝对是时鲜货。不少在淘宝上被火热抢购的热门商品,在这里几乎都能寻到踪迹。

当然,环北的“万能”绝不仅仅体现在这一点上,如果你已经对吴山夜市上那些年轻时髦的摊主见怪不怪了,也就能想象,环北里一个卖塑料脚盆的大叔,正在悠闲地翘着二郎腿,轻点着鼠标在网上下着象棋。

可以肯定地说,只要你多付出心力,你一定能在环北发现“奇迹”。那些做工精美的外贸尾单、只有商场价格一半的汽车内饰、出口欧美的各色家居饰品以及各种便宜又好看的小文具,绝对能让你血液上涌,双眼发光。



### 这家藤编店 爱点小情调的人大概都去逛过

来环北踩点之前,办公室里的同事小小已经暗授玄机。据她所言,环北必逛的就是一家藤编店,东西超多,做工超好。唯一的缺点就是价格也很“好看”,而且往往是一口价,有时候老板娘忙不过来,你要是一开口还价,她还会嫌你不识趣,要赶你走。当然,东西是没话说的,藤编的筐子、篮子、坐凳、蒲团……随便拎几样回家,环保又自然。

走近一看,这家店的东西果然名不虚传,藤编的小筐子衬着花布,正好给妈妈放点线团针脑;素雅的圆肚陶罐静立一旁,搬到新家玄关再是适合不过;色彩鲜艳的手编挂毯堆满了一面墙,大的可以做墙面装饰,小的可以铺在客厅小几;日式蒲团越看越喜欢,至于那些小相框小藤盒,虽觉得没什么用,但也实在喜欢得紧。我们几个人一边看一边暗自感叹,哎哟,兜里的钞票这回怕是保不住了。

看得出来这家店的人气很足,在摄影拍照的时间内就有五六个客人流连把玩。有两个还是熟客,跟店家笑着说。老板娘说,这里来买的都是老客,进了新货会直接通知她们,来晚了就买不到了。“杭州有很多人都会来我这里买过,我出去逛街,不少人都会和我打招呼,都是我的老客。”说起这门生意,老板娘一脸的自豪。

### 传说中的神奇文具店 淘宝上有的她家全有

在环北市场逛2区83号是一种享受,据说不少人就是认准了这家买,并且逛着逛着就上了瘾,成为环北必逛店之一。

怎么说呢,这家的东西很杂,有文具有装饰也有十字绣,大多稀奇古怪,但是绝对能满足你的童心。就比如说橡皮,这家的橡皮作成各种点心的形状,甜甜圈冰淇淋都有,真是很可爱;镜子也被做成巧克力的形状,想不到吧。至于边上放着的比萨和牛角面包呢?你大概猜不到是什么了吧,其实掰下一小块就是一支圆珠笔。其他的各色圆珠笔、本子、书皮、包包,也绝对是以精致的做工、漂亮的卖相博得大家的欢心,乖乖地掏钱出来一买一大捧。

当然,更吸引眼球的还是这家的老板娘,绝对的美女,人也很和气,在摄影拍照的时候,她还帮我们旁边的瓷器店借了盘子。她强烈推荐我们拍她的发光眼镜,因为“这是外贸的,只有我这边有”。对于我们拍不到一种叫做珍珠洗手粉的新品,她非常非常惋惜,她说,是新到的货呢,可惜一下子就卖完了。

### 满墙的小碎花

2区22号也是一家家居用品店,店面很小,但是非常温馨。一面墙上挂着薄薄的空调被,另一面堆着抱枕、纸巾盒、小镜子等,颜色一律都是粉嫩嫩的,缀着蕾丝,能满足多数女孩子的公主梦。

店面虽小,却有一扇大大的窗户,是店家自己用镜子做的,假窗上的窗帘可是老板的得意之作,设计剪裁全由自己完成,连声惊叹她的巧手。老板解释说原来自己就是做家具装饰的,以前是给别人做,现在是给自己做,看来给自己做东西感觉舒心多啦。